

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

152 (6100)

Вторник, 9 августа 1983 года

Цена 2 коп.

Пленум горкома КПСС

В Доме Советов состоялся очередной, пятнадцатый пленум городского комитета партии. Он обсудил итоги июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из решений Пленума и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Андропова Ю. В.

С докладом выступил первый секретарь горкома партии Н. Г. Аникин.

В прениях выступили: исполняющий обязанности председателя исполнкома районного Совета Д. В. Макушенко, секретарь партбюро Сургутской ГРЭС В. И. Ананьев, командир объединенного авиаотряда Р. Ф. Марченко, слесарь НГДУ Федоровскнефть В. С. Зуботенко, редактор газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселев, председатель райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности А. Г. Коробков, прокурор города Г. М. Кузнецов, расфасовщица рыбокомбината Г. Я. Гладкий, председатель исполнкома Сытоминского сельского Совета А. Г. Друганова.

Пленум горкома партии целиком и полностью одобрил решения июньского Пленума ЦК КПСС, программные положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Андропова Ю. В., и принял их к неуклонному руководству и исполнению, единодушно поддержал избрание Ю. В. Андропова Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Пленум обязал парткомы, первичные парторганизации в своей повседневной деятельности руководствоваться решениями июньского Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, на деле обеспечивать единство идеально-политической, организаторской и хозяйственной деятельности, сконцентрировать усилия на решении народнохозяйственных и социально-экономических задач, стоящих перед трудовыми коллективами города и района в 1983 году и в одиннадцатой пятилетке.

Все усилия, говорится в постановлении пленума горкома партии, необходимо направить на воспитание нового человека, формирование у него политической убежденности, классовой закалки, марксистско-ленинского мировоззрения, нужно смелее внедрять активные методы партийной учебы, шире использовать форму самообразования коммунистов. Полнее использовать возможности политической устной и наглядной агитации в формировании политических взглядов трудящихся, выработке общественного мнения, пропаганде экономических и социальных задач.

Нужно повысить качество и эффективность партийной, комсомольской и массовых форм учебы. Глубже изучать революционное наследие марксизма-ленинизма.

Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям надо воспитывать у каждого человека потребность в труде, понимание необходимости добросовестной работы на общее благо. Развивать творческую активность трудящихся. Воспитывать у рабочих уважение к трудовым традициям, применяя такие формы, как посвящение в рабочие, вечера-портреты, чествование трудовых династий, наставничество. Шире внедрять хозрасчет, бригадный подряд и другие прогрессивные формы организации труда.

Руководители предприятий обязаны по-хозяйски использовать материальные, трудовые и финансовые ресурсы, показывать личный пример рачительного отношения к народному доброму, единства слова и дела, нести полную ответственность за воспитание в коллективе. Особенно взять под контроль коммунистическое воспитание молодежи, работу ударных комсомольских строек, молодежных коллективов.

Нам необходимо активизировать работу по месту жительства, добиться взаимодействия всех идеологических учреждений, находящихся в микрорайоне или поселке. Шире привлекать население к занятиям самодеятельным творчеством, физкультурой и спортом. Усилить борьбу с пьянством, спекуляцией, хищением социалистической собственности.

Следует повсеместно улучшать стиль и методы руководства, подбор и расстановку руководящих кадров, их идеальную закалку. Совершенствовать внутрипартийную работу. Добиваться, чтобы проверка исполнения принятых решений сливалась с практической работой по их осуществлению.

В работе пленума принял участие и выступил первый секретарь окружного комитета партии В. В. Китаев.



◆ С удовлетворением восприняли в производственном объединении Сургутнефтегаз весть о присуждении переходящего Красного знамени окружного комитета КПСС, окрисполкома и окружкома ВЛКСМ за победу в социалистическом соревновании по итогам первого полугодия.

Это награда нефтяникам и проходчикам недр, транспортникам и промышленным строителям — всем, кто причастен к успехам многотысячного коллектива.

В минувшую пятницу в актовом зале объединения было по-особому торжественно и празднич-

но. Здесь первый секретарь окружного комитета партии В. В. Китаев вручил знамя передовикам.

На снимке: В. В. Китаев (справа) вручает награду заместителю генерального директора объединения Сургутнефтегаз Г. М. Кукуевицкому.

Фото Е. Чупракова.

Идеологическую работу — на уровень современных задач

Н. Г. АНИКИН, первый секретарь горкома КПСС

ТОВАРИЩИ! Крупнейшими политическими событиями в жизни нашей страны явились июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС, рассмотревший актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии, восьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва, которая обсудила международное положение и внешнюю политику Советского Союза и приняла Закон о трудовых коллективах.

В речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС т. Ю. В. Андропова глубоко и всесторонне рассмотрены проблемы коммунистической идеологии и воспитания, дан исчерпывающий анализ нынешнего этапа развития советского общества и его исторических перспектив, внутренних и международных факторов, которые ставят новые задачи в сфере идеологии. Пленум определил главные направления улучшения идеологической, политико-воспитательной работы.

Задачи воспитательной работы многообразны, круг их широк, но, в конечном счете, все они направлены на формирование политической убежденности, трудовой активности и нравственного здоровья. Практическая направленность — вот что должно стать конечной целью политической учебы и других форм марксистско-ленинского образования.

Изменение структуры партийной учебы, дифференцированное обучение пропагандистских кадров, переход определенной части коммунистов к занятиям по индивидуальным планам. внедрение

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Два рабочих общежития в поселке Федоровка и одно в Солнечном отремонтировали строители управления № 46 треста Сургуттрубопроводстрой. Построили бытовки и вагончики для отдыха и обогрева на рабочих местах. В осенне-зимний период намечены всех траксировиков обеспечить горячим питанием, выделить бригадам термоса. В цехах крытого стеллажа и изоляции труб создали вытяжную вентиляционную систему.

Основной наш производственный участок — обустройство Федоровского месторождения, — рассказывает главный инженер СМУ-46 Л. Нагорный. — Место отдаленное, и нелегко здесь работать в зимний период без соответствующих условий. Поэтому забота о них стоит в центре внимания администрации и общественных организаций. Однако нужно признать, что, несмотря на все принятые меры, заботливость в СМУ-46 остается высокой. Готовясь к работе в новом зимнем периоде, хотелось бы пожелать более добросовестного отношения десятой автобазы нашего треста к обеспечению управления вахтовым транспортом. А то в минувшем сезоне было так: выделяют нам машины, оборудуем мы их, а спустя некоторое время автобаза выделяет уже другие машины.

А второе пожелание — адрес СУ-27 треста Сургуттрубопроводстроя и передвижной монтажно-механизированной колонии. Сейчас в распоряжение СМУ-46 выделили пять гектаров земли для промышленной зоны. Здесь есть возможность построить два двухэтажных стандартных дома. Рядом — централизованное отопление, вода, электроэнергия. Самому управлению это не под силу, а вместе бы задачу решить было намного легче.

Ф. ИВАНОВ,

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ

выполнил механический цех ЦБПО-2 начальник цеха В. И. Баранов). Коллектив цеха выполнил свои обязательства на 5 месяцев раньше намеченного срока. Большой вклад в выполнение плана внесла бригада слесарей А. Д. Попова. Особенно хорошо зарекомендовал себя комсомольско-молодежный коллектив токарей (бригадир А. Д. Майер). В. ДОРОТИНА, начальник ОНОТиУП,

(Окончание на 2-й стр.)

Будущее принадлежит молодым

Из Томска, Тюмени и Омска, из Москвы, Новосибирска и Челябинска, из Альметьевска, Белгорода и других городов Советского Союза прибыли молодые специалисты в подразделения треста Сургуттрубопроводстрой. 19 выпускников высших учебных заведений и один — профессионально-технического училища.

...Еще недавно Павел Калачев сдавал последние экзамены, проходил с товарищами по Уфимскому нефтяному институту. Еще недавно он переступил порог кабинета отдела кадров СМУ-46 треста Сургуттрубопроводстрой. И вот уже по-

что месяц работает механиком на обустройстве Федоровского месторождения. Администрация постаралась создать ему все необходимые для работы условия.

Молодым специалистам в тресте рады, для них здесь гостепримно рас-

пахивают двери. Потому что именно они — будущие инженеры, начальники участков, а впоследствии руководители более высокого ранга — определят в дальнейшем экономическое и социальное развитие предприятия.

Так, здесь прочно закрепились бывшие выпускники вузов Юрий Альшевский — ныне начальник участка СМУ-46, Нина Кошкарева — работник планово-экономического отдела и Владимир Чупин — начальник

участка в СУ-27 и многие другие.

Приехавшие молодые специалисты сейчас проходят стажировку. Конечно, может быть, не всем придется по душе Север, сложные условия трубопроводного строительства. Но, несомненно, что большинство из них останутся в Сургуте, обустраивают свою жизнь и войдут в стремительный северный рабочий ритм.

Хотя это будет очень непросто, ведь многие из них впервые попали на Север. Ностальгия, акклиматизация... Есть много причин, почему специалисты после стажировки уезжают в иные ме-

ста. И здесь есть выход, о котором знают в подразделениях треста, но не обращаются к нему. Выход этот в подготовке специалистов из числа своих же молодых рабочих. Есть такое понятие, как стипендия. Однако здесь о нем забыли.

—Отчитываемся о подготовке молодых специалистов мы, — сказали в отделах кадров треста Сургуттрубопроводстрой и СМУ-46, — а конкретно ответственность за это никто несет.

А надо бы нести. И думается, что это дело поправимое.

Ф. КУЛАКОВ.

...В плотники пошел

В вишневых садах и зелени винограда утопает небольшая деревенька Биешты. Здесь прошло детство Анатолия, здесь он закончил школу. И кто знает, как сложилась бы его жизнь, если бы не армия. Вполне возможно, что он стал бы землемельцем, как его отец и мать — вечные труженики, не знающие отдыха от зари до зари.

Служить Анатолий Кожакарь попал на Дальний Восток, где метет пургу и воют метели, где леса даже отдаленно не напоминают родную деревню. Не раз за годы службы бывал он на строительстве, присматривался, как ловко идет обработка древесины. Запомнил Анатолий старого мастера. Фуганок и рубанок в его руках пели, и на глазах шероховатое, користое дерево обретало благородство, изящество, красоту. Мастер был краснодеревщиком и выполнял филигравные работы, словно искусственный резчик.

Энтузиастов этого дела встретишь сейчас редко. Изготовление же рам, дверей, косяков идет потоком. Строим мы нынче быстро, строим много, и не секрет, что порой не обработанное, некрасивое дерево портит интерьер прекрасной квартиры. И хозяин, вселившийся в такой дом, начинает свое новоселье с того, что сам подгоняет рамы, перевешивает двери.

Обидно Анатолию за своих коллег. Сам он за короткий срок получил третий разряд столяра-плотника. Отслужив в армии, приехал на Север, устроился в городское ремонтно-строительное управление.

Мне нравится бывать в столярном, лесопильном цехах. Бодрит терпкий густой смоляной запах, словно настоенный на тысяче трав. Оно так и есть: дерево за многие годы впитало в себя лесное разнотравье, даже срубленное, оно щедро освежает воздух. И хранит бодрящую силу.

Попробовал как-то Анатолий уйти в другую организацию, уехал на трассу. Получал там солидную зарплату, больше было свободного времени. А не смог долго продержаться, тянуло в цех. Иногда просыпался от густого запаха и звона стружки, хранившихся в памяти. Ровно потерял что-то важное, необходимо. И вернулся.

Немудреное вроде бы дело у столяра-плотника ремстроуправления: сколотить и обстрогать рамы, подправить стулья, лавочки, обналичку, отшлифовать и отфуговать половую доску. Но одни делают это с любовью, другие по обязанности, по долгу службы. Анатолий делает с душой. Его всегда ставят в пример старший в бригаде Борис Тимофеевич Остенко.

Только в отпуск приезжает теперь в свою деревню Анатолий Кожакарь. Берет он его обычно зимой, чтобы попасть в отчий дом к встрече Нового года. Веселье и обрядовые игры этого праздника Анатолий помнит с детства. И приезжает сюда с ним на свидание. А потом берет топор и фуганок и идет во двор. То забор подправит, то наличники подстрогает, украсив их узорами. И стоит в биештах дом Кожакарей, как игрушка, расписанный умелыми сыновними руками.

Г. КОНДРЯКОВА.



● КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ

В прошлом году сено-заготовительная бригада управления по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин была среди передовиков. И нынче шефы совхоза «Сургутский» намерены не подкачать.

Хлопотная сейчас пора у Ашурбека Рабадановича Мамаева — он отвечает за успешное проведение соревнования. Каждый

день надо справиться о «самочувствии» техники, позаботиться, чтобы снаженцы не запаздывали с продуктами, короче говоря, вникать в нужды косарей, помогать им разрешению.

Нелегко приходится на угодьях, нередко встречаются обводненные места, что, конечно же, сдерживает уборку трав. Опять же погода не ба-

лует. Однако темпы в бригаде Ивана Сергеевича Сало растут день ото дня. К концу этой недели заготовители скосили более 120 гектаров зеленых лугов, с 40 гектарами сено заскирдовали.

План очень напряженный — 450 тонн. Но бригада дала слово завершить его досрочно.

НА СНИМКАХ: здесь раскинулся полевой стан заготовителей.

Текст и фото
Х. Мамаева,
нашего нешт. кор.



ОТДАЧА УЧАСТКА

кладывает дренаж, кто роет отводные канавы. Затем огороды вспаиваются, обогащают почву органическими и минеральными удобрениями.

Все трудоемкие работы — строительство дорог, ограждений, систем водоснабжения и т. д. — выполняются по утвержденному плану при помощи предприятий и строек. Там же где проф-

союзный комитет и администрация не могут организовать коллективные работы, площади осваиваются долго.

Но вот наконец тяжелые работы закончены, участки распределены. Как у нас обычно начинается освоение земли?

Прежде всего ставят забор, домик, баню, сарай. Участок превращается в строительную пло-

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

щадку на многие месяцы, а порою и на годы. От него нет никакой отдачи, хозяин его по-прежнему все сельхозпродукты зимой и летом покупает в магазинах и на рынках. А кое-кто превращает земельные сотки в миниатюрные ботанические сады, а за картофелем и овощами стоят в очереди.

На обустройство дачных участков часто расходуются дорогостоящие материалы, которые и купить-то невозможно. Вот садоводы и разыскивают их всякими правдами и неправдами. Между тем, мало кто использует для этой цели возможности своего же огорода. Изгородь, например, можно сделать «живую», из декоративных кустарников. Она украсит участок, а сде-

лнная из кустов смородины, крыжовника, малины, кроме того, даст еще и урожай.

Правления кооперативов призваны следить за рациональным использованием земельных участков. Каждый сад и огород должен давать хорошую отдачу, по возможности богатый урожай картофеля и овощей.

В. ДОНСКАЯ,
экономист горплана
исполкома горсовета

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

УГРОЗА ГИБЕЛИ САГУНТО

«Нет — гибели города! — такой лозунг бросается в глаза в Сагунто на каждом углу. Что произошло, кто угрожает гибелю этому древнему испанскому городу, расположенному неподалеку от Валенсии? Нет, не полчища иноземных захватчиков и не эпидемия. Просто власти решили реорганизовать местный сталеплавильный комбинат государственной кампании «Альтос орнос дель Медитерранео» и уволить более половины занятых на нем рабочих.

Для местных жителей это равнозначно гибели — практически все население Сагунто прямо или косвенно зависит от комбината. Уже не первое поколение сагунтийцев варят сталь — первые домны появились здесь в 20-е годы, а последняя была торжественно открыта в недалеком 1976 году. «Альтос орнос дель Медитерранео» — практически единственный источник доходов местного населения, — пишет газета «Панс». — От него зависят как те, кто непосредственно занят на предприятии, так и торговцы и все прочие.

Весь город встал на защиту рабочих мест, за сохранение комбината, а фактически за выживание нескольких десятков тысяч человек. Манифестиции рабочих комбината следуют одна за другой — в самом Сагунто, в Валенсии, Мадриде. Их борьба широко поддерживается всем трудовым Испания. Так, к делегации металлургов, собравшимся на митинг перед министерством промышленности, присоединились трудящиеся столицы. На их разгоне была брошена полиция. Около 20 человек получили ранения.

Трудящиеся, профсоюзы, местные власти, все население Сагунто борются не только против планов закрытия их комбината, но и против плана «модернизации» испанской металлургии в целом. Ведь проведение в жизнь этой правительственной программы приведет к потере работы 60 тысячами металлургов по всей стране.

Н. ЕРМАКОВ,
(ТАСС).

Надбавка к пенсии

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 30 июня 1983 года внесен ряд изменений в «Положение о порядке назначения и выплаты пенсий» за непрерывный стаж работы, дающий право на 20-процентную надбавку к пенсии по старости.

В связи с этим в редакцию газеты обратились за разъяснением некоторые наши читатели. Прокомментировать новое положение и ответить на вопросы читателей мы попросили заведующую городским отделом социального обеспечения Ф. М. БРЕЛЬ.

С 1 августа 1983 года щих детей, достаточно 20 лет такого стажа;

— общего трудового стажа, превышающего не менее, чем на 10 лет стаж работы, необходимый для назначения пенсии по старости;

— работы на 1 января 1983 года или позднее в качестве рабочего или служащего. Однако пенсионерам, которым пенсия назначена до 1 января 1983 года и которые не работали на указанную дату или позднее, для назначения надбавки необходимо отработать не менее четырех месяцев. Временная работа менее четырех месяцев не учитывается.

Однако в части сохранения непрерывного трудового стажа при увольнении эти правила не применяются, за исключением увольнения беременных женщин, матерей, имеющих детей в возрасте до восьми лет, в связи с переводом мужа или жены на работу в другую местность, уходом на пенсию по старости или по инвалидности, в связи с переездом на работу в другую местность в порядке организованного набора, сельскохозяйственного переселения, либо общественного призыва.

Новый порядок исчисления непрерывного стажа работы для назначения 20-процентной надбавки к пенсии по старости вводится в действие с 1 августа 1983 года.

Начисление надбавки производится при наличии трех условий:

— непрерывного стажа работы не менее 25 лет. Для женщин, имею-

сохранения непрерывного стажа при переводах с одного предприятия на другое, перерыв не должен превышать одного месяца.

«Каков порядок включения воинской службы в непрерывный стаж для назначения 20-процентной надбавки?» — спрашивает В. МОЙКОВ.

— С 1 августа служба в Вооруженных Силах, органах Комитета государственной безопасности, Министерства внутренних дел, пребывание в ополчении и партизанских отрядах зачисляется в непрерывный стаж работы для надбавки при условии, если перерыв между днем освобождения от службы и днем поступления на работу или учебу не превысил трех месяцев. У лиц, уволенных с работы в связи с призывом на действительную военную службу, но освобожденных от нее или получивших отсрочку, непрерывный трудовой стаж сохраняется на тех же условиях. При этом не имеет значения, выбыл ли такой гражданин для прохождения военной службы, освобожден ли непосредственно в военкомате.

«Будет ли производиться пересчет, если пенсия назначена в 1980 году, но продолжает работать и непрерывный 25-летний стаж приобретут на будущий год?» — этот вопрос интересует многих.

— Не имеет значения, когда приобретен непрерывный стаж — перед обращением за пенсией или позднее.

КОРРЕСПОНДЕНТ:
— Файна Михайлова, наши читатели недавно задают вопрос: каков порядок обращения за назначением надбавки?

— Работающими пенсионерами заявления совместно с пенсионным удостоверением и другими необходимыми документами подаются в отдел кадров по месту работы. Оттуда его нужно представить в отдел соцобеспечения. Неработающие пенсионеры, имеющие право на надбавку, обращаются непосредственно в собес.

Валентина Марок, Людмила Шахова, Валерия Батейко. Каждый из отрывков был встречен дружными аплодисментами зрителей. Особенно бурно принимали сургутяне знаменитых «Сильвию» и «Принцессу цирка» И. Кальмана, «Летучую мышь» И. Штрауса.

Т. ВОЛКОВ.

СПРАВКИ Приглашают на работу.

Горисполком — комендант, технический специалист.

Сургутская контора Нефть на курсах машинистов высоковольтных линий, машинисток ти.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63. ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия гипографии — 2-52-08.



● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Рыбоводство — одна из самых молодых отраслей народного хозяйства Туркмении, возникшая в пустыне с приходом сюда амударьянской воды. Здесь были проведены эксперименты по акклиматизации, в искусственных условиях

получен потомство различных рыб — толстолобика и белого амура. Первая рыба была выпущена в Каракумский канал. Это положило начало рыбному промыслу в пустыне.

Ныне из внутренних водоемов Туркмении, самой засушливой и маловодной республики СССР, вылавливается более трех тысяч тонн рыбы.

На СНИМКЕ: начальник Ашхабадского прудового хозяйства Е. А. Максименко (слева) и научный сотрудник института зоологии АН ТССР А. М. Шкеда определяют размеры и вес рыбы. (ТАСС).

На голубых экранах

СРЕДА, 10 августа

«ВОСТОК». 8.00 — «Время».

8.40 — «Делай с на-

ми, делай, как мы, делай

лучше нас». 9.40 — Играет

лауреат Всесоюзного кон-

курса Ю. Дранга. 10.00 —

«Хуравлик». Мультфильм.

10.10 — Клуб путешественников. 11.10 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 —

Док. фильмы. 15.10 — «Звез-

дочек». 15.50 — «Кит и

кот». Мультфильм. 16.00 —

Фильм — детям. «Лес, в ко-

торый ты никогда не вой-

дешь». 17.10 — С. Проко-

фьев. Соната номер 7.

17.30 — Отзовитесь, гор-

нисты! 18.15 — Сегодня в

мире. 18.30 — «Превраще-

ния продолжаются». Муль-

тифильм. 18.50 — Наш сад.

19.20 — Премьера трехсе-

рийного худ. телефильма

«Мирож». 1-я серия. 20.30

— «Время». 21.00 — «Ил-

люзия ядерного превосход-

ства». Дискуссия. 22.00 —

Сегодня в мире. 22.25 —

Чемпионат мира по легкой

атлетике. 23.15 — «Тюмен-

ский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Ут-

ренняя гимнастика. 8.20 —

Научно-популярные филь-

мы. 9.00 — «Командир».

Худ. телефильм. 2-я серия.

10.15 — «И вновь душа

познай полна...». Лирика

Ненрасова. 11.00 — Для

вас, родители! 11.30 — Не-

мецкий язык. 12.00 —

Фильм — детям. «Шапка

Мономаха». 13.05 — Твоя

ленинская библиотека.

13.20 — «Стрежень». Док.

телефильм. 14.15 — Мы

остаемся в колхозе. 15.00 —

«Мелодии земли мор-девской». 15.20 — Новости.

17.10 — Хроника новостей.

17.15 — «Порог». Спек-

такты Московского драма-

тического театра им. Станиславского. 20.20 — «Здо-

ровье». Киножурнал. 20.30 —

«Время». 21.00 — Премьера

худ. телефильма «Коман-

дир», 3-я серия. 22.15 —

«Зайка Петя и лесная

столовая». Мультфильм для

детей. 18.55 — За миллионы тонн нефти, миллиарды кубометров газа в сутки.

19.30 — Спокойной ночи,

малыши 19.45 — «Орбита».

Молодежная программа.

20.30 — «Время». 21.05 —

Премьера худ. телеви-

фила «Командир». 4-я

серия. 22.10 — Поэт на-

родный артист ССР А.

Соловьевенко.

ПЯТНИЦА, 12 августа

«ВОСТОК». 8.00 — «Вре-

мя», 8.40 — Любимые сти-

хи. 9.10 — Вместе — дру-

жная семья. 9.40 — Док.

телефильмы. 10.15 — «Ми-

раж». Трехсерийный худ.

телефильм. 1-я серия. 11.25

— Новости. 14.00 — Но-

вости. 14.20 — «Дела и

заботы сельских комму-

нистов». 15.10 — Н. С. Ле-

сков. «Страницы жизни и

творчества». 16.10 — Шах-

матная школа. 16.40 —

Фильм — детям. «Медвежо-

ники». 17.00 — Москва и

москвичи. 17.40 — Встреча

школьников с Героем Со-

циалистического Труда,

членом ЦК КПСС Е. И.

Климченко. 18.15 — Сего-

дня в мире. 18.35 — На-

родное творчество. Теле-

обозрение. 19.25 — Премь-

ера худ. телефильма «Ми-

раж». 3-я серия. 20.30 —

«Время». 21.05 — Вечер-

ние мелодии. 21.55 — Се-

годня в мире. 22.10 —

А. Твардовский. Поэмы.

22.35 — «Тюменский ме-

ридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Ут-

ренняя гимнастика. 8.20 —

Научно-популярные филь-